

黃耀慧律師 擅長商業訴訟

曾代表多家商業客戶處理與本地及外國公司各種糾紛

【多倫多訊】訴訟在多數人而言多是避之為恐不及的煩惱，除了實質上律師相關的種種費用之外，還有出庭和舉證之類相關的精神壓力，姑且不論所費不貲的多重負荷，即便是勝訴，能否確切執行判決也是一個疑問。假設訴訟最後所獲得的僅是一個精神上的勝利，在訴訟期間所耗費的金錢、精神與時間常會使多數人無法苟同，是故最後執行判決的成果與機率該為訴訟初期的重要考慮項目之一。

執業於多倫多 Charles B. Wagner & Associates 訴訟律師事務所的黃耀慧律師，其專業領域為商業訴訟，並曾代表過多家商業客戶處理與本地及外國公司的各種糾紛。黃律師發現，許多客人對訴訟卻步的原因多半出自於勝訴不能執行的風險。

對此黃律師表示，安省民事訴訟規則及先例均有規定，原告可要求法

院發出禁令限制被告住居與假扣押所有相關財物，直到審判終決。這個禁令在英系法律上稱為瑪瑞瓦禁令(Mareva injunction)。

瑪瑞瓦禁令為英國丹寧法官所創立。是一個著名並有效的訴前保安命令，法院根據原告人的申請發出禁令，禁止被告移居並且查封其資金暨財物，直至審判定讞或被告擇期抗告成功。禁令通常包含的範圍是被告可能將其財產轉移出或轉移給法院管轄範圍以外之地或其資產。中國、台灣及美國民事訴訟程序也設有相似的初步禁令。它們都適用於判決結果產生以前的訴訟階段，目的都是為避免申請人遭受不可彌補的損失。

原告申請瑪瑞瓦禁令時需要有完備的事證及法律依據。依黃律師的分析，成功的瑪瑞瓦禁令申請有四個要件：一、原告對法官就其所知的事情作出坦白的陳述；二、原告

告知其求償金額以及被告反抗的事實與法律依據；三、被告在法院轄區內有財產；四、原告提出相當證據證明被告可能將其財產轉移出安省。最後如果禁令可能對被告造成應予以補償的損害，原告必須表示同意支付補償金。申請人首先必須向法院申請聽審，法院會依據法則對申請人的證據以及發布禁令對各方所帶來的影響進行權衡。

很明顯的，對於被告來說，瑪瑞瓦禁令是一個相當嚴酷的禁箍。除了對於移動住居或處理資金或財物限制，原告申請人並沒有預先告知被告的義務。因此被告即使有充足的反駁證據，也必須在禁令頒布生效之後才能申請聽審解除禁令。瑪瑞瓦禁令對於公司企業的被告法人更可說是個大災難，其營運不但被迫停擺，信用商譽也可能毀於一旦。

由於禁令對被告的負面影響深遠，法官多半傾向不做出瑪瑞瓦禁



圖為商業及遺產繼承法訴訟律師黃耀慧 Joanne Hwang，她目前執業於多倫多 Charles B. Wagner & Associates 訴訟律師事務所。

令，黃律師建議客戶在搜集相當證據之後方可考慮提出申請。

以上內容僅供參考，不構成法律諮詢也不得視為已為要約或承諾。如對於以上內容有任何疑問，請致電：416-681-3495(黃律師)，亦可發送郵件至：jhwang@cbwagnerlaw.com。

西城社區中心 助新移民報稅

【多倫多訊】西城社區中心將於即日起至4月為三年內抵加的新移民、個人年收入少於1萬8000、家庭年收入少於3萬的人士提供報稅服務，因服務需求眾多，請務必提前預約。該中心提供的新移民服務由加拿大公民及移民部撥款資助，目的是協助新移民安居和融入加拿大社會，其主要服務包括：諮詢與轉介，代填各類申請表(如楓葉卡，牛奶金，出生紙，入籍等)，翻譯，講座，就業輔導，協助聯絡有關政府以及報稅服務等。西城社區位於登打士西街和巴佛士街交口，交通便利。

地址：707 Dundas Street West, Toronto(登打士西街夾巴佛士街)，如欲查詢及報名，請致電：416-392-0335分機246或227。

布魯爾社區中心 協助低收入家庭

【多倫多訊】布魯爾社區服務中心(Bloor Information & Life Skills Centre)是一個由三級政府資助的非牟利機構，該中心從即日起